
  

 2 من  1 صفحة
 

 

                                  

 
 المعالجة الإحصائية للبيانات في مقياس  السداسي الثانيمتحان الاجابة النموذجية لا 

 

 : حيحةاختر الإجابة الص     (ن 2الأول:   ) التمرين 
 (  صفر-)ج :التغاير بين متغيرين مستقلين هو غالباً .1
 (طردية-ب)  :موجبًا، فإن العلاقة بينهما تكون  Y و X إذا كان التغاير بين  .2

 :ن( 6الثاني: )  التمرين

 . Y و X ب المتوسط الحسابي لكل مناحس .1
  المتوسط الحسابي للرياضيات 

(X̄) =(10 + 12 + 14 + 16 + 18) / 5 = 70 / 5 = 14 

  المتوسط الحسابي للفيزياء

(Ȳ) =(12 + 14 + 13 + 15 + 17) / 5 = 71 / 5 = 14.2 

 . Y و X حسب التغاير بين المتغيرينن .2

Cov(X,Y) = Σ[(Xi - X̄)(Yi - Ȳ)] / n 

𝛔x. 𝛔y 
  𝛔y =(Yi - 𝒚̄)  𝛔x=(Xi- X̄) Y X   الطالب 

+8.8 12-14 .2= -2.2 10-14= -4 12 10 1 
+0.4 14-14.2=  -0.2 12-14= -2 14 12 2 

0 13-14.2=  -1.2 14-14 =0 13 14 3 
1.6 15-14.2=  0.8 16-14 =2 15 16 4 

11.2 17-14.2=2.8 18-14 =4 17 18 5 
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 .حسوبة فسّر نتيجة التغاير الم .3

 علاقة طردية بين الرياضيات والفيزياء  أن هناك   بما أن التغاير موجب، فهذا يدل على
 : لهاتين المادتين( حساب التغاير العملية التي قمت بها ) الهدف من فإن اخصائي توجيه مدرس ي  يبصفت .4

، أي معرفة ما إذا كان هناك ارتباط بين نتائج التلاميذ في المادتين: هل تحليل العلاقة بين أداء التلاميذ في هاتين المادتين
مادة  في  مرتفعة  نتائج  على  يحصلون  الذين  التلاميذ  في    الرياضياتيميل  أيضًا  مرتفعة  نتائج  على  الحصول  ادة  مإلى 

 ، أم لا؟ الفيزياء
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ان • موجبًا  بما  هناكالتغاير  أن  يعني  فهذا  طردية  ،  مادة،اي     :علاقة  في  التلميذ  نتائج  تتحسن    الرياضيات   عندما 
 .مادة الفيزياءتتحسن كذلك في 

 .تحسن الأداء في مادة قد يقابله تراجع في المادة الثانية :علاقة عكسية ، فهذا يعني وجودالتغاير سالبًا إذا كان •
 .من حيث أداء التلاميذ غير مترابطتين ، فهذا يعني أن المادتينالتغاير قريبًا من الصفر إذا كان •

 :الهدف العملي
 :من خلال هذا التحليل، يمكن للأخصائي

 .تحديد ميول التلاميذ وتوجيههم وفق المواد التي يظهر فيها ترابط إيجابي •
 .رصد التخصصات أو البرامج الدراسية التي تتكامل فيها المواد •
ظهر ضعفًا أو عدم انسجام في الأداء •

ُ
 .اقتراح تدخلات أو دعم في المواد التي ت

 
 نقاط(  4الثالث:   ) التمرين

 
مددن الأدوات اصحصددائية الأساسددية فددي تحليددل العلاقددات بددين المتغيددرات، إلا أن  معامددل الانحدددارو  معامددل الارتبدداط يُعددد كددل مددن     

بددين متغيددرين،  قددوة واتجدداع العلاقددة لكددل ممهمددا و يفددة مختلفددة مددن حيددث الهدددف والدلالددة. فمعامددل الارتبدداط يُسددتخدم لقيددا 
ر عددن أجددم التدد  ير أو 1و+ 1-حيث تتراوح قيمته بين  ، مما يُبيّن ما إذا كانت العلاقددة طرديددة، عكسددية، أو منعدمددة، دون أن يعبددّ

 .التغير الكمي بين المتغيرين. كما أن هذا المعامل لا يت  ر بوحدة القيا ، بل يُعطي قيمة معيارية مستقلة
الناتج عن تغير وحدة واحدة في المتغير المستقل، أي أندده  مقدار التغير في المتغير التابع ، فيُستخدم لتقديرمعامل الانحدار  أما

ر عددن أجددم  يُسددتخدم فددي  ز هددذا المعامددل بارتباطدده بوحدددات القيددا  الأصددلية للمتغيددرات، وُ عبددّ التنبددأ أو تفسددير التغيددرات. ويتميددّ
 .الت  ير الكمي، مما يجعله أداة فعالة في بناء النماذج التنبأية

 :ت ومعامل الانحدارالتفسير الإحصائي لكل من الثابو  ،المقصود بمعادلة الانحدار الخطي   -
 X بناء على Y تتيح التنبأ بد معادلة الانحدار •
 .X = 0 عندما Y قيمة :الثابت •
 X لكل وحدة تغير في Y مقدار التغير في :معامل الانحدار •

 : يمكن الحكم على مدى جودة نموذج الانحدار   -
قا  بمأشرات مثل جودة النموذج •

ُ
 .، وتحليل البواقيR² ،F ،t ت

 

   نقاط( 8التمرين الثالث:   )

 

 :هي  (X) على عدد الساعات  (Y) للدرجات معادلة الانحدار الخطي .1

Y=2.5X+45  

 :(2.5) تفسير معامل الانحدار .2

نقطة، وهو مأشر على   2.5هذا المعامل يعني أنه مقابل كل ساعة دراسة إضافية، ترتفع درجة التلميذ في الاختبار بمعدل 

 .وجود علاقة طردية قوية بين عدد ساعات الدراسة والتحصيل الدراس ي

 :(R² = 1.0) دلالة معامل التحديد  .3

% من التباين في درجات التلاميذ يمكن تفسيرع من خلال عدد ساعات الدراسة. هذا يشير إلى أن نموذج  100يعني أن 

يُستخدم كمأشر لتقييم مدى جودة  R²) ن)الانحدار مناسب جدًا ويمثل العلاقة بدقة تامة في هذع العينة. وعليه، فإ

 عدلّ على أن النموذج يفسر بشكل جيد تغيرات المتغير التاب 1النموذج، فكلما اقترب من 
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